

耶利米書與耶利米哀歌結經讀經 第三篇

第三篇 神百姓的兩件惡事以及神在完成祂經綸上的信實

禱讀經文：耶二 13，哀三 22~23。

綱目分析

大綱	中小綱思路
<p>壹 耶利米書這卷書啟示神在祂經綸裏的心意，是要作活水的泉源，源頭，將祂自己分賜到祂的選民裏面，作他們的滿足和享受；這享受的目標，是要產生召會，神的配偶，作神的擴增，神的擴大，好成為神的豐滿，使祂得著彰顯。</p> <p>一 基督作為活的靈磐石被神律法的權柄擊打，為使生命的水能在復活裏從祂流出來，流進祂的子民裏面給他們喝。</p> <p>二 我們飲於在復活裏的一位靈，就使我們成為基督身體的肢體，將我們建造為基督的身體，並預備我們成為基督的新婦。</p>	<p>一 以色列本該飲於神這活水的泉源，好成為神的擴增，作祂的彰顯，但他們反倒作了兩件惡事。</p> <ol style="list-style-type: none">1 他們離棄神作他們的泉源，源頭，並且轉向神以外的源頭；這兩件惡事支配了整卷耶利米書。2 鑿出池子描繪以色列用人的勞碌辛苦，製作一些東西（偶像）頂替神。3 那些池子是破裂不能存水的，指明除了神自己作活水以外，沒有什麼能解我們的乾渴，使我們成為祂的擴增、彰顯。 <p>二 在神眼中，惡人，作孽的人，就是不來飲於祂的人。</p> <p>三 神要分賜到人裏面，但人成為不忠信、不貞潔的，並離棄神，轉向偶像。</p> <ol style="list-style-type: none">1 心裏的偶像，就是我們裏面所愛、所寶貴的，超過了主，並頂替了主。2 以色列因拜偶像，使自己成為虛無、無有。3 背道就是離棄神的路，走別的路，跟從神之外的事物。4 當以色列被巴比倫人擄去時，把偶像從美地馱到巴比倫；一切的偶像，都要成為敬拜者的重馱。5 不能出聲的偶像，使人啞口無聲；活神卻使敬拜祂的人，在祂的靈裏說話。6 在對神這樣不忠信的事上，我們和以色列一樣。
<p>貳 看見在完成祂經綸上神的信實。</p>	<p>一 我們雖然不忠信，神卻是信實的；有一首著名詩歌（詩歌十三首）的副歌說，『你的信實廣大！你的信實無邊！你的憐憫每晨都是新鮮！我所需要一切全由你供給，你的信實極其廣大無邊！』</p> <ol style="list-style-type: none">1 天然領會神的信實，也許以為，祂的信實是在物質供給或物質祝福的事上。2 在引導我們進入祂的經綸上，神是信實的。 <p>二 我們領悟自己對神不忠信，也許悔改哭泣，但我們之後應當開始飲於活水，讚美神，為一切事感謝祂，並且享受祂；這是神所要的。</p> <ol style="list-style-type: none">1 神的憐恤不至斷絕；每早晨這些都是新的2 神是活水的泉源，我們該是飲於祂而成為真正敬拜祂的人。